
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta 
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA 

    REGGIO NELL’EMILIA 

 
              

I.D. n.     50 
L'anno duemilasedici addì 17 - diciassette - del mese marzo alle ore 
15:30 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto: 

in data   17/03/2016 

P.G. n.    

ADESIONE DEL COMUNE DI REGGIO EMILIA ALLA CAMPAGNA 
DI SOLIDARIETÀ PROMOSSA DA AMNESTY INTERNATIONAL 
ITALIA  E LA REPUBBLICA “VERITÀ PER GIULIO REGENI” E 
AUTORIZZAZIONE ALL'ESPOSIZIONE DEL RELATIVO 
STRISCIONE. 

 

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti: 
 

   

VECCHI Luca Sindaco  SI   

SASSI Matteo Vice Sindaco  SI   

CURIONI Raffaella Assessore  SI   

FORACCHIA Serena Assessore  SI   

MARAMOTTI Natalia Assessore  NO   

MONTANARI Valeria Assessore  SI   

NOTARI Francesco Assessore  SI   

PRATISSOLI Alex Assessore  NO   

TUTINO Mirko Assessore  SI    

 

 
 

  Presiede:  VECCHI Luca  
 

 
Assiste il Segretario Generale:  IOVINELLA Rosa 
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I.D. n. 50  IN DATA 17/03/2016 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
Premesso che: 

- Il Comune nell'esercizio delle proprie funzioni si ispira ai Principi della Dichiarazione 
Universale dei diritti dell'uomo, approvata dall'Assemblea generale delle Nazioni Unite il 
10/12/1948, e persegue gli obiettivi politici e sociali sanciti dalla Costituzione della 
Repubblica (art. 12, comma 2 dello Statuto comunale); 

- Il vigente Statuto assume a funzione propria del Comune di Reggio Emilia la 
promozione della tutela dei diritti umani in ogni parte del mondo, con particolare 
attenzione ai paesi con cui si intrattengono rapporti di gemellaggio o di amicizia, anche 
mediante azioni di sensibilizzazione e informazione (art. 12, comma 3, lettera c); 

 
 
Considerato che: 

- Lo scorso 3 febbraio è stato ritrovato il corpo di un nostro connazionale, Giulio Regeni, 
scomparso in circostanze misteriose da Il Cairo, il 25 gennaio 2016, barbaramente 
assassinato dopo giorni di torture;  

- Giulio Regeni era un ricercatore dell'Università di Cambridge, che si trovava in Egitto 
per realizzare il proprio dottorato di ricerca sulla situazione socio- economica dell'Egitto 
alla luce dei cambiamenti avvenuti dopo la cosiddetta Primavera Araba; 

- Le indagini sulla sua morte hanno incontrato fin da subito notevoli difficoltà per le 
reticenze e la scarsa collaborazione delle autorità militari e giudiziarie egiziane con gli 
inquirenti italiani; 

- Il Parlamento europeo, con una propria risoluzione, ha invitato il governo egiziano a 
cooperare con l'Italia per giungere alla verità sulla tragica fine di Giulio Regeni; 

- Dallo scorso 19 febbraio Amnesty International Italia e La Repubblica hanno lanciato 
una campagna di solidarietà per non permettere che l'omicidio del giovane ricercatore 
italiano finisca per essere dimenticato o collocato nel passato da una “versione ufficiale” 
del governo del Cairo; 

- Si debba respingere qualsiasi esito distante da una verità accertata e riconosciuta in 
modo indipendente, anche grazie al contributo di coloro che in Egitto continuano a 
occuparsi di diritti umani, nonostante la forte repressione a cui sono sottoposti;  

- Dal 19 febbraio moltissimi tra Enti, Istituzioni, Associazioni e singoli cittadini hanno 
aderito a questa campagna per la verità sulla morte di Giulio, esponendo lo striscione 
recante la scritta “Verità per Giulio Regeni”; 

 
 
Ritenuto opportuno di aderire alla campagna di Amnesty International Italia e de La 
Repubblica  e di autorizzare l'esposizione sulla facciata del Palazzo Comunale dello 
striscione recante la frase “Verità per Giulio Regeni”, per sottolineare con forza la condanna 
della tortura e dell'assassinio del nostro connazionale, per chiedere alle autorità egiziane di 
porre in essere tutti gli sforzi per assicurare alla giustizia al più presto i responsabili 
dell'omicidio; 
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Visto l'art. 48 del D. Lgs. 267/2000; 
 
Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento 
espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000 dal dirigente del Servizio competente;  
 
 
Con voti unanimi, palesemente espressi 
 

DELIBERA 
 
- nell'ambito delle funzioni statutarie del Comune di Reggio Emilia e per le motivazioni 

sopra espresse, di aderire alla campagna di solidarietà promossa da Amnesty 
International Italia e da La Repubblica denominata “Verità per Giulio Regeni”; 

 
- di autorizzare l'esposizione dello striscione “Verità per Giulio Regeni” sulla facciata del 

Palazzo Municipale 
 
 
 
Inoltre  
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Ritenuto che ricorrano particolari motivi d’urgenza al fine di esporre tempestivamente lo 
striscione in oggetto; 
 
Visto l’Art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000; 
 
Con voti unanimi, palesemente espressi 
 

DELIBERA 
 
di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
 
 
 
 



   

 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 
  

VECCHI Luca IOVINELLA Rosa 
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